

СОБЫТИЕ 38

Кинотеатр на диване

Фильмы фестиваля «Дубль дв@», который проводит «РГ», можно смотреть не выходя из дома



ПЕНСИОННЫЙ БАНК ВОПРОСОВ

РАСКРЕЧЕНО... 36-37

Спустились на землю

Расширят ли список тех, кому положена «сельская» надбавка к пенсии

Кука надо было брать ЖИВЫМ

Разведчик Георгий Санников об охоте на бандеровцев



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета



№ 67 (7825)
27 марта — 2 апреля 2019
www.rg.ru

Тираж
номера
3 268 415

ЧЕТВЕРГ 28 МАРТА > ПЯТНИЦА 29 МАРТА > СУББОТА 30 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 1 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 2 АПРЕЛЯ > СРЕДА 3 АПРЕЛЯ



ЗОНА РИСКА Как у нас находят и лечат в кредит фейковые болезни 26-27

Проценты из лечения

СОЦПОДДЕРЖКА 5 МИЛОСЕРДИЕ 10 ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ 12-13 ДОБРОЕ ДЕЛО 32

Взыскательная публика. Предпенсионеры теперь могут требовать алименты от своих детей

Только не в дом инвалидов. Сиделка: сколько стоит услуга и как ее искать

Хочу в тюрьму. «РГ» защищает право на труд ветерана боевых действий

Бабушки приютят. «Бурановские бабушки» построят приют для одиноких пенсионеров

ВОСТОЧНАЯ СИБИРЬ

17



Мост нужен
Переправу через Енисей
в Черемушках сохраняют

НА СПЕЦИАЛЬНОМ совещании власти Красноярского края и Хакасии приняли решение добиваться сохранения моста через реку Енисей в районе Черемушек. Напомним, ранее Росимущество со ссылкой на техническую экспертизу рекомендовало закрыть сооружение из-за износа несущих конструкций. Но это привело бы к серьезным трудностям для жителей прилегающих населенных пунктов — они могли потерять рабочие места и дачные участки.

ОПЯТЬ В ОГНЕ

В Хакасии палы травы вновь угрожают поселкам



БЕЗОПАСНОСТЬ

✎ Дмитрий Никитин, Абакан

С 25 марта на всей территории Республики Хакасия введен особый противопожарный режим. Он будет действовать до 12 мая — для контроля над палами травы и степными пожарами, охватившими регион.

Ранняя и теплая весна добавила головной боли хакасским пожарным и МЧС. Только за минувшие выходные в регионе было зарегистрировано 77 возгораний. Так, крупный пал травы тушили в Усть-Абаканском районе, огонь полыхал рядом с населенными пунктами Весеннее, Капчалы,

Оросительный, станция Тигей, Красноозерное, Сахарный, Солнечное.

— Длина фронта пожара составила 40 километров, на его ликвидацию ушло почти восемь часов, — рассказали в местном МЧС.

На станции Хоных огонь перекинулся с травы на заборы дачных участков, потом на нежилые домики и надворные постройки. Всего от огня пострадали 10 участков. Площадь пожара составила две ты-

Каждую весну степные районы республики затягивает дымом от рукотворных пожаров.

сячи квадратных метров. Виножник уже найден, им оказалась пенсионерка, сжигавшая траву и не уследившая за огнем. Еще один крупный пал травы ликвидировали в Орджоникидзевском районе недалеко от деревни Кожухово — длина линии огня составила 15 километров.

➔ МЕЖДУ ТЕМ

Как говорят хакасские пожарные, больше всего они опасаются развития событий по сценарию четырехлетней давности. Тогда ранняя и сухая весна привела к стихийному бедствию — сгорел 21 поселок в семи районах республики. Больше всего пострадал поселок Шира, где без жилья осталось около 400 человек.

От Универсиады «в наследство»

ТРАНСПОРТ

✎ Дмитрий Мальков, Красноярск

На городские маршруты Красноярска выйдут автобусы, перевозившие гостей студенческих Игр.

Наследие Зимней универсиады, завершившейся в краевом центре 12 марта, включает в себя не только инфраструктурные объекты и большие спортивные комплексы. На днях Красноярску передадут сразу 49 новых комфортабельных автобусов, которые станут возить

горожан, напоминая о прошедшем международном спортивном празднике своей особой раскраской.

Как сообщали в администрации краевого центра, большая часть доставшихся «в наследство» Красноярску автобусов — «ПАЗ-Вектор» — 31 единица. Это машины среднего класса, они способны перевозить 53 пассажира. Еще город получит 18 новых автобусов «ЛиАЗ», рассчитанных на 100 человек. Вся техника была специально оборудована электронными маршрутоуказателями, системой

➔ СПРАВКА «РГ»

Для организации перевозок гостей Зимней универсиады в Красноярске было закуплено 150 автобусов. Правительство края намерено использовать транспортное «наследие» не только на пассажирских маршрутах краевого центра. Часть автобусов станут экскурсионными, еще около трети получат муниципалитеты региона.

ГЛОНАСС и камерами видеонаблюдения. Кроме того, на них установлена выдвижная аппарель, облегчающая посадку в салон людям с ограниченными возможностями. «ЛиАЗы» имеют низкопольный кузов — в них можно будет без проблем завезти, например, коляску с ребенком.

Сейчас в мэрии города определяются, на какие маршруты пойдет техника с символикой студенческих Игр. Параллельно идет оформление полученных машин в собственность муниципального транспортного предприятия. Отметим, что все новые автобусы имеют высокий экологический класс «Евро-5». Предположительно, на городские маршруты они выйдут в апреле этого года.

➔ А КАК У СОСЕДЕЙ?

В Иркутской области с началом четвертой четверти директорам 19 сельских школ переданы новые автобусы. Все машины соответствуют требованиям безопасности перевозок и оборудованы системой ГЛОНАСС и тахографами. Еще три автобуса останутся в областном центре — они будут возить на занятия учеников коррекционных школ.

— В 376 сельских и городских школах ежедневно организованно доставляют на учебу 22 тысячи школьников из 910 сел и деревень, — говорит министр образования Иркутской области Валентина Перегудова. — Сегодня школьный транспортный парк пополнился еще 22 автобусами — к тем 554, что уже были. Это значит, более 400 детей, проживающих как в отдаленных населенных пунктах, так и в Иркутске, получают возможность ежедневно в комфортных условиях приезжать в свои школы и получать необходимые знания, а также принимать участие в олимпиадах, конкурсах, спортивных мероприятиях своего района и всей области. В 2019 году и в областном бюджете предусмотрены средства на приобретение автобусов в объеме 63 миллиона рублей. Субсидия будет предоставлена 17 муниципальным образованиям для приобретения еще 35 автобусов.

Число жалоб выросло

ОБЩЕСТВО

Число жалоб уполномоченному по правам человека в Красноярском крае выросло.

Как заявил омбудсмен Марк Денисов, в 2018 году он получил 2,2 тысячи обращений. Это на десять с лишним процентов больше.

— Рост существенный, он отмечен впервые за последние шесть лет. Многие жалобы коллективные. Всего обратилось за помощью в нашу структуру 6134 человека, — рассказал Денисов.

Увеличилось количество обращений граждан в связи с вопросами судопроизводства — то есть люди жалуются как на работу судебных органов, так и исполнительного производства и другие аспекты деятель-

ности этой ветви власти. Больше нареканий стали также вызывать реализация жилищных прав граждан и некачественное администрирование.

— И есть общая сфера, которая объединяет эти три блока: неисполнение судебных решений по искам граждан в отношении администраций муниципальных образований. В основном это связано с непредоставлением жилья очередникам, сиротам, вопросами переселения из ветхого и аварийного жилого фонда. У муниципалитетов сегодня не заложены бюджеты средства на строительство, на оценку ветхости и аварийности, — добавляет омбудсмен.

Василий Пивоваров, Красноярск

Лето не за горами

ОТДЫХ

В Республике Тыва увеличат финансирование детского отдыха. Поехать в лагерь или санаторий сможет каждый третий школьник в республике.

Как сообщает пресс-служба РТ, сейчас в регионе более 60 тысяч детей школьного возраста. Путевки получают около 22 тысяч. Для этого бюджет Тувы потратит почти 150 миллионов рублей. Республиканские детские оздоровительные и спортивные лагеря уже заявили о готовности принять большее количество отдыхающих, чем в прошлом году. Вырастет и число направлений во всероссийские детские центры. Особое внимание будет уделяться детям с «трудной жизненной ситуацией». А таких в Туве немало.

— Приблизительно 15 тысяч, в том числе — около трехсот находящихся на учете за правонарушения. Вот о них надо позаботиться отдельно — чтобы не бродили сами по себе, были заняты, накормлены, одеты-обуты. Дело нужно так поставить, чтобы за каждого из них было с кого спросить индивидуально, — сказал глава региона Шолбан Кара-оол.

По словам министра образования и науки РТ Татьяны Санчаа, к лету в республике должны быть подготовлены в общей сложности 195 лагерей. Кроме того, с прошлого года была внедрена практика временных досуговых центров для подростков, которые остаются дома. А это еще более шести тысяч человек.

Дмитрий Бурятин, Кызыл

Предупредить опасность

ПРОЕКТ

В Приангарье готовится к широкому внедрению система «Безопасный город». Тестирование комплекса намечено на ближайшее время.

Аппаратно-программный комплекс нужен для повышения уровня общественной безопасности. Сейчас он внедряется или уже внедрен во всех крупных городах Иркутской области. «Безопасный город» обеспечивает прогнозирование, мониторинг и предупреждение возможных угроз, а также контроль за чрезвычайными ситуациями и правонарушениями.

Ранее в Иркутской области эту систему тестировали в Братском, Киренском и Тайшетском районах, а также в городах Братск и Ангарск. Идет работа по внедрению второй очереди комплекса на территории Шелеховского, Слюдянского, Иркутского, Ольхонского районов и в областном центре — Иркутске. А завершится все объединением этих территорий в единую мониторинговую сеть.

Для чего предстоит еще оборудовать два поста гидрохимического мониторинга вод Байкала, три метеорологических поста с датчиком уровня воды, 24 камеры видеомониторинга лесных пожаров «Лесной дозор», 60 рубежей контроля и фиксации нарушений правил дорожного движения, 70 поворотных и стационарных камер интеллектуального видеонаблюдения.

— Иркутская область — единственный субъект в России, который расширил задачу по реализации и развитию аппаратно-программного комплекса «Безопасный город». Теперь это не только отслеживание ситуации в населенных пунктах, но и мониторинг состояния экологии, контроль за озером Байкал и таежными массивами. Работа над единым системным подходом к обеспечению комплексной безопасности — одна из важных задач устойчивого социально-экономического развития, — сказал губернатор области Сергей Левченко.

Максим Кравчук, Иркутск